

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕНТЯБРЬ  
21  
ЧЕТВЕРГ  
1939 года  
№ 47  
(433)  
6-й год  
издания

# На Ленинском пути

Орган  
политотдела  
свинархово-  
за „Заря“  
Титовского  
района  
Новосибир-  
ской облас-  
ти

Выходит 6 раз в месяц

Цена номера 5 копеек

„Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.“

(Из речи товарища Молотова произнесенной по радио 17 сентября 1939 г.)

## РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА,

произнесенная по радио 17 сентября в 15 час. 30 мин. местного времени

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность Польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряв большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы Польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживаю-

щих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было неясным, и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что Польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, каковой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение



ние в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство проводило копию своей ноты на имя польского посла и всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших

стремление накопить по больше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

### Германо-Советское коммюнике 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет задач Советских и Германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели идущих в разрез интересов Германии или Советского Союза и противоречащих духу и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенное распадом Польского государства и помочь населению Польши переустроить условия своего государственного существования.

(ТАСС).

### Оперативная сводка Генштаба РККА 17 сентября

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере в западной Белоруссии — м. Глубокое, станцию Парафланово, овладели железнодорожным узлом Молодечно, и м. Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной армии форсирована река Неман и занято м. Корелицы, м. Мир, Полонечка, же лезнодорожный узел Барановичи и Снов.

На Юге — в Западной Украине — наши войска заняли города: Ровно, Дубно, Сбараж, Тарнополь, Коломыя.

Наша авиация сбила 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает новоизмененные части Красной армии с ликованием.

## Товарищи Хрущев и Тимошенко в западной Украине

Киев. 19 сентября. (ТАСС). 17 сентября тов. Н. С. Хрущев посетил Подволочисск и селение Каменка, где был радостно встречен ликующим народом. Тов. Н. С. Хрущев беседовал с жителями Подволочисска и Каменки, которые расспрашивали о жизни в Советском Союзе и выразили горячую благодарность советскому народу за освобождение их от гнёта польских панов, за приход Красной Армии на помощь трудящимся Западной Украины.

18 сентября командующий Украинским фронтом командарм первого ранга тов. С. К. Тимошенко и член Военного Совета Украинского фронта тов. Н. С. Хрущев посетили город Тарнополь, города Трембовля и Скалат. Везде беседы товарищей Н. С. Хрущева и С. К. Тимошенко с населением заканчивались приветственными лозунгами и радостными возгласами ликующего населения в честь советского народа, его доблестной Красной Армии и великого Сталина.

## Восторженная встреча Красной Армии в местечке Леонполь

ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА (БССР), 18 сентября (ТАСС). Еще несколько дней назад деревни, расположенные на польском берегу, тонули во мраке. Без людных днём, они казались совершенно вымершими ночью. Сейчас не узнать этих деревень и местечек. Мужчины и женщины группами приходят к берегу многоводной Двины и радостно перекликаются с колхозниками, работающими на противоположном берегу.

С исключительной радостью и ликованием встретило население местечка Леонполь приход части доблестной Красной Армии. Дома украсились красными знаменами. Белорусские же

женщины словно родных братьев встречали красноармейцев. На вышитых полотенцах подносили им крестьяне хлеб-соль, приглашали к себе домой бойцов, командиров и политработников и просили их побольше и подробнее рассказать о радостной и счастливой жизни в Советском Союзе.

Из местечка бойцов провожало все население. Долго не смолкали приветственные лозунги в честь советского правительства, в честь великого вождя народа всего мира товарища Сталина. Пели белорусские народные песни, которые раньше было запрещено петь на родном белорусском языке.

## Жители Западной Украины приветствуют армию-освободительницу

ОРИНИН (Каменец-Подольская область), 17 сентября. (ТАСС). Всего лишь 300 метров отделяет пограничное село Шустовцы, Орининского района, от села Залесцы в Западной Украине. Здесь и там живут украинцы. Но доля их разная. Крестьяне польского села терпели не виданное беспрощание. Советское село живет полнокровной, зажиточной, культурной жизнью.

Рано утром все колхозное село провожало сынов родины, идущих оказывать помощь трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии.

В колхозном селе Шустовцы состоялся митинг, на котором приступовало 300 колхозников. В своей резолюции участники митинга единодушно одобрили решение советского правительства о помощи белорусам и украинцам, населяющим Польшу, и заявили, что

они готовы в любую минуту стать на защиту любой родины.

Как передают очевидцы, братскую цемонию советского народа и его доблестных воинов сердечно встретили крестьяне села Залесцы Западной Украины. Крестьяне помогают красным частям продвигаться по незнакомым дорогам.

Исключительная встреча произошла сегодня в квартире колхозницы Ксении Юрчук. К ней в гости пришел ее дядя, 52-летний крестьянин Павел Оленюк из соседнего села по ту сторону границы. Родственники не виделись около двух десятков лет. Павел Оленюк сказал:

— Мы с радостью встретили приход Красной Армии. Мы хорошо знали, что только советский народ защищает нас.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНШТАБА РККА

18 СЕНТЯБРЯ

В течение 18 сентября (на ж.-д. линии Минск—Брест-Литовск). войска Красной Армии продолжали отбрасывать части польской армии и к вечеру заняли:

На севере — в Западной Белоруссии — гор. Свенчаны, железнодорожный узел Сарны, города Луцк, Станиславов, Галич, Красне, Бучач.

Передовые колонны Красной Армии приближаются к городам Львову и Вильню.

## БЕЗГРАНИЧНА НАША ПРЕДАННОСТЬ ПАРТИИ И СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

### Митинги трудящихся совхоза „Заря“

На центральной усадьбе и всех производственных точках совхоза восторженно прошли митинги, посвященные последним событиям на Западе.

Трудящиеся совхоза единодушно одобряют мудрую сталинскую политику советского правительства, показывают свою сплоченность и преданность партии Ленина—Сталина.

Изложив содержание нормы советского правительства польскому послу и иностранным государствам, поддерживающим дипломатические отношения с Советским Союзом, зачитав речь товарища Молотова, полностью поддерживаем действия Советского правительства, решившего оковать братскую помощь трудовому народу Польши.

На решение правительства мы ответим стахановским трудом по окончанию сельскохозяйственного года:

1. Закончить копку и буртовку корнеклубнеплодов к 25 сентября с. г.

2. Заскирдовать 1000 центнеров соломы к 5-му октября с. г.

3. Полностью сохранить урожай от порчи.

4. Закончить ремонт скотных дворов к 1 октября с. г.

5. Выполнить план маслосдачи к 12 декабря 1939 года.

\*\*

В резолюции митинга рабочих фермы № 3 говорится:

Мы, рабочие, служащие и строители фермы № 3 единодушно приветствуем меры, принятые нашим правительством, взявшим под свое покровительство наших братьев украинцев и белоруссов, проживающих в Польше.

В ответ на решение правительства, мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии и вождя народов товарища Сталина, обязуемся повысить производительность труда, выполнить все производственные задания, досрочно подготовить теплую и сытую зимовку поголовья.

Будем крепить оборону нашей социалистической родины и если потребуется выступим все как один

с оружием в руках на защиту священных границ.

Н-ская застава на Южной границе СССР



На си: Пограничник-комсомолец И. Я. Кузнецов с служебной собакой „Марс“ — в секрете. За поимку нарушителя границы тов. Кузнецова недавно объявлена благодарность и выдана премия.

Фото Ф. Шевцова  
Бюро-клише ТАСС.

## Честным трудом подтверждим преданность родине

Рабочие откормочной фермы № 4 одобрили мероприятия советского правительства об оказании братской помощи угнетенному населению Западной Украины и Западной Белоруссии. Рабочие взяли обязательство честно работать, борясь за увеличение среднесуточного привеса от кормочного поголовья и тем укреплять наш тыл.

Свинари фермы тов. Ерохин, Свиридов, Тихонова и др. взяли конкретные обязательства давать 750 грамм среднесуточного привеса на каждую откормочную голову вместо 500 граммов по плану.

Домохозяйки фермы обязались к 23 сентября полностью закончить копку картофеля и корнеплодов.

В резолюции, принятой трудящимися фермы, говорится:

— Собрание единодушно одобряет мероприятия своего правительства, направленные на защиту угнетенных Западной Украины и Западной Белоруссии. Рабочие и домохозяйки фермы заверяют партию и правительство, что они, работая в тылу, честным трудом добываются выполнения производственных планов, ежедневно борясь за выполнение плана маслосдачи государству и рекордных привесов откормочного поголовья.

Редактор ДЕНИНГ.